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ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΑΚΤΥΠΗΣ 

 
Βουλευτής Π.Ε. Ζακύνθου 

 
Νέα Δηµοκρατία 

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

ΠΡΟΣ: 
● Υπουργό́ Ψηφιακής Διακυβέρνησης κύριο Κυριάκο Πιερρακάκη  

ΘΕΜΑ: 

● Αναδιοργάνωση και νέος τρόπος διανοµής που αποφασίσθηκαν από 
την Περιφερειακή Διεύθυνση ΕΛΤΑ Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας 
και αφορούν στα καταστήµατα ΕΛΤΑ Ν. Ζακύνθου  

 

Την 21/12/2020 η Περιφερειακή Διεύθυνση Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας 
απέστειλε στο Κεντρικό Κατάστηµα των ΕΛΤΑ Ν. Ζακύνθου το νέο σχέδιο 
αναδιαµόρφωσης της εκτέλεσης διανοµών εντός του Νοµού.  

Η αναδιάρθρωση και ο νέος σχεδιασµός για τον τρόπο διανοµής εντός του Ν. 
Ζακύνθου βασίζεται στην υπ. αρ. 29768/2020 Υπουργική Απόφαση «Τροποποίηση 
της υπ. αρ. 72142/1663/2014 Υπ. Απ. «Καθορισµός της ποιότητας των 
παρεχόµενων καθολικών εθνικών και ενδοκοινοτικών ταχυδροµικών υπηρεσιών», 
σύµφωνα µε την οποία από 01.01.2021 και εφεξής,  

Α.Καταργούνται οι στόχοι ποιότητας αλληλογραφίας εσωτερικού, Α’ Προτεραιότητας 
από την εργάσιµη ηµέρα κατάθεσης (Ηµέρα D): D+1 87%  και D+3 98%  

και 

Β.Ισχύουν, παρακάτω, νέα ποσοστά επίδοσης της αλληλογραφίας εσωτερικού στον 
παραλήπτη από την ηµέρα D: D+3 90% και D+5 98%.  

Σύµφωνα µε την Περιφερειακή Διεύθυνση Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας αυτό 
σηµαίνει πως ο τρόπος διανοµής και λειτουργίας θα πρέπει να αλλάξει, αφού βεβαίως 
ληφθεί σοβαρά υπόψιν και η ραγδαία πτώση του πλήθους των διακινουµένων 
ταχυδροµικών αντικειµένων την τελευταία τριετία.  

Ωστόσο, όπως απολύτως ορθά επισηµαίνουν η Διεύθυνση του Κεντρικού 
Καταστήµατος ΕΛΤΑ Ζακύνθου, το Ενιαίο Περιφερειακό Σωµατείο Ταχυδροµικών 
Νοµών Ζακύνθου & Κεφαλληνίας -Ιθάκης καθώς και οι Διανοµείς του νησιού µας µε 
έγγραφό τους, το νέο σχέδιο διεκπεραίωσης των διανοµών καθίσταται παντελώς 
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ανέφικτο δεδοµένων των µεγάλων αποστάσεων, καθώς και των πληθυσµιακών 
δεδοµένων του νησιού.  

Πιο συγκεκριµένα, στο Κεντρικό Κατάστηµα Ζακύνθου προτείνεται η διεκπεραίωση 
των διανοµών από έναν αστικό διανοµέα που θα καλύπτει τις ανάγκες ολόκληρης 
της πόλης της Ζακύνθου, η οποία είναι δεύτερη σε πληθυσµό σε όλα τα Ιόνια Νησιά 
(9.772 κάτοικοι). Τούτου δοθέντος, καθίσταται εκ των πραγµάτων ανέφικτη η 
διανοµή της αλληλογραφίας από ένα µόνο άτοµο.  

Ακόµα, σε ό,τι αφορά στην αγροτική διανοµή, προτείνονται, :  α) στο Κατάστηµα 
Ζακύνθου δύο µόλις δροµολόγια αντί των τεσσάρων που προβλέπονταν µέχρι 
πρότινος, β) στο Κατάστηµα Μαχαιράδου ένα δροµολόγιο αντί των δυο που ίσχυαν 
και γ) στο Κατάστηµα Κατασταρίου επίσης ένα δροµολόγιο αντί δύο που 
προβλέπονταν.  

Θα πρέπει δε να ληφθεί σοβαρά υπόψιν πως η Ζάκυνθος, µε πληθυσµό 40.000 
κατοίκους, αποτελεί έναν κορυφαίο τουριστικό προορισµό – συγκεκριµένα τον 
τέταρτο µεγαλύτερο σε επισκεψιµότητα στην Ελλάδα – και ως εκ τούτου κατά τη 
θερινή περίοδο ο πληθυσµός του νησιού τετραπλασιάζεται. Στο πλαίσιο αυτό θα 
πρέπει, επίσης, να ληφθεί υπόψιν πως, ακριβώς λόγω του µεγάλου όγκου του 
τουρισµού στη Ζάκυνθο κατά τη θερινή περίοδο, αυξάνεται κατακόρυφα και ο 
αριθµός των επιχειρήσεων που είναι σε λειτουργία.  

Ακόµη, στις αγροτικές περιοχές στη Ζάκυνθο η διανοµή γίνεται πόρτα – πόρτα και, 
λόγω των µεγάλων αποστάσεων, οι Διανοµείς των ΕΛΤΑ, ακόµα και µε τα 
δροµολόγια που προβλέπονταν µέχρι πρότινος, κάλυπταν πλήρες ωράριο στην 
εργασία τους. Συνεπώς, καθίσταται ανέφικτο να εφαρµοστεί το νέο προτεινόµενο 
σχέδιο, αφού αυτό δεν εξυπηρετεί τις ανάγκες των Ζακυνθινών πολιτών ενώ 
δυσχεραίνει υπέρµετρα το έργο των διανοµέων και µάλιστα σε σηµείο που το 
καθιστά ακατόρθωτο.  

Επειδή η Ζάκυνθος αποτελεί έναν από του κορυφαίους τουριστικούς 
προορισµούς µε πληθυσµό που κατά τη θερινή περίοδο πολλαπλασιάζεται και λόγω 
του όγκου τουριστών και λόγω του κόσµου που έρχεται στο νησί για να απασχοληθεί 
στον τοµέα τουρισµού, µε αποτέλεσµα για έξι µήνες ο πληθυσµός του νησιού να 
φθάνει συνολικά τους εκατόν εξήντα χιλιάδες κατοίκους.  

Επειδή η Ζάκυνθος είναι αραιοκατοικηµένο νησί µε αποτέλεσµα οι διανοµές 
να απαιτούν περισσότερο χρόνο συγκριτικά µε άλλες περιφέρειες.  

Επειδή οι απαιτήσεις από τους εκατοντάδες ιδιοκτήτες επιχειρήσεων είναι 
εξαιρετικά µεγάλες ως προς τον χρόνο και τον τρόπο παράδοσης της αλληλογραφίας 
τους, γεγονός  που δικαιολογείται αφού σχετίζεται άµεσα µε τη δουλειά τους. 

Επειδή η αυξηµένη κίνηση στους δρόµους του νησιού µας κατά το εξάµηνο 
της θερινής περιόδου δυσχεραίνει υπέρµετρα τη µετακίνηση των διανοµέων, µε 
συνέπεια οι χρόνοι διανοµής να αυξάνονται ακόµα περισσότερο, γεγονός που 
καθιστά εκ των πραγµάτων αδύνατη την εφαρµογή του νέου σχεδίου διανοµής.  

Επειδή συλλήβδην η περικοπή της τάξης του 50% στα δροµολόγια της Π.Ε. 
Ζακύνθου δεν συνάδει µε τις πραγµατικές ανάγκες και τα πληθυσµιακά δεδοµένα 
του νησιού.  



3 
 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός,  

Προτίθεται να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειµένου να 
επανεξετασθεί το νέο σχέδιο αναδιοργάνωσης και τρόπου διανοµής στην Π.Ε. 
Ζακύνθου µε τρόπο ώστε ο αριθµός των δροµολογίων να διαµορφωθεί µε βάση τις 
ανάγκες και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του νησιού µας;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Διονύσιος Ακτύπης  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




